



## «Няма пытанняў не нашых»

Члены Савета Рэспублікі правялі адзіны дзень прыёму на Гомельшчыне

Правядзенне адзінаго дзень прыёму стала ўжо добрай традыцыяй верхняй палаты Беларускага парламента. Узвядзены сваім дэвізам выраз: «Няма пытанняў не нашых — усё, што хвалюе людзей, — гэта адказнасць парламентарыяў», сенатары ставяць канкрэтныя задачы па вырашэнні праблем, з якімі да іх звяртаюцца людзі, абмеркаванні самых вострых, самых запатрабаваных у грамадстве тэм, падтрымцы рэгіёна і імкнучца да таго, каб дзейнасць была максімальна рэзультатыўнай, адкрытай і зразумелай насельніцтву. Асабліва прадукцыйна зарэкамендавалі сябе адзіныя дні асабістых прыёмаў членамі Савета Рэспублікі, калі прыём праводзіцца ва ўсіх адміністрацыйных цэнтрах адной вобласці.

Прыём на Гомельшчыне быў першым у рабоце новага склікання верхняй палаты парламента.

Намеснік Старшыні Савета Рэспублікі Сяргей Хаменка працаваў у Светлагорску, Міхаіл Русы — у Жыткавічах, Уладзіслаў Татарыновіч — у Буда-Кашалёве, Ігар Луціч — у Рагачове, Леанід Заяц — у Рэчыцы. Сяргей Сівец прымаў людзей у Петрыкаве, Аляксандр Багель — у Акцябрскім, Аляксандр Новікаў — у Гомелі. Некаторыя сенатары за дзень прынялі людзей у двух раёнцэнтрах: Юрый Васільцоў — у Чачэрску і Карме, Кацярына Зенкевіч — у Нароўлі і Хойніках, Андрэй Крываносаў — у Ельску і Лельчыцах, Ксенія Панцюхова — у Калінкавічах і Мазыры, Людміла Сапега — у Добрушы і Ветцы, Ала Смаляк — у Лоеве і Брагіне.

Асабліва спадзяванні ў вырашэнні сваіх пытанняў людзі ўскладаюць на прыёмы, якія праводзіць Старшыня Савета Рэспублікі Наталля Качанава. Гэтым разам кіраўнік верхняй палаты парламента працавала ў Жлобіне. На прыём прыехалі грамадзяне нават з іншых абласцей, у прыватнасці з Віцебскай, Брэсцкай і Мінскай. Прыём, як гэта бывае звычайна, доўжыўся практычна цэлы дзень.

Як заўважыла сама Наталля Качанава, усе пытанні, з якімі прыходзяць людзі, ідуць ад жыцця. У большай ступені іх хвалюе, напрыклад, дарожная тэма, якая датычыцца і гарадоў, і вёсак. «Нездарма Прэзідэнтам пастаўлена задача асабліва ўвагу ўдзяліць мясцовым дарогам», — акцэнтавала спікер. Гэтую тэму Наталля Качанава вызначыла і на ўзроўні старшыні Гомельскага аблвыканкама Івана Крупко.



ФОТА БЕЛТА

«Галоўная задача — каб пытанні людзей былі правамерна вырашаны. Кожнае з іх мы бяром на кантроль і не пакінем без увагі», — падкрэсліла спікер.

Паводле ацэнкі Старшыні Савета Рэспублікі, у мясцовых органаў улады будзе шмат работы ў вырашэнні ўзнятых падчас прыёму пытанняў, аднак ёсць тыя, якія датычацца і нарматыўна-прававой базы. У прыватнасці, размова аб магчымасці рэалізацыі прадукцыі, якую людзі вырошчваюць на сваіх прысядзібных участках. Жыхарка Жлобіна канкрэтызавала хвалючыя моманты.

«Тут трэба ўважліва паглядзець. Па гэтым пытанні мы разбяромся і абмяркуем яго і з Камітэтам дзяржаўнага кантролю, і з урадам. Падумаем, як спраціць асобныя моманты, каб людзі маглі спакойна рэалізоўваць такую прадукцыю», — падкрэсліла спікер.

Асобна адзначыла Наталля Качанава прапановы гамяльчан, якія датычацца захавання гістарычнай памяці. «Да нас прыехалі з Гомеля з добрымі прапановамі і ідэямі. Гэта сведчыць аб тым, што нашы людзі памятаюць пра гераічнае мінулае краіны і зацікаўлены, каб гэта гісторыя захоўвалася

і перадавалася з пакалення ў пакаленне. Асабліва сімвалічна гэта напрыклад такіх вялікіх свят, як Дзень Перамогі і 80-годдзе вызвалення нашай краіны ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў», — падкрэсліла Старшыня Савета Рэспублікі, адзначыўшы, што і дзяржава праводзіць маштабную работу ў гэтым плане.

\*\*\*

Як растлумачылі ў Савеце Рэспублікі, акрамя ўрэгулявання праблем грамадзян, пасля кожнага такога прыёму праводзіцца аналіз сітуацыі на месцах. Абмеркаванні гэтых вынікаў будзе вынесена на пашыранае пасяджэнне Прэзідыума Савета Рэспублікі з удзелам дэпутатаў корпуса, кіраўніцтва рэгіёна. «Шырокамаштабная работа, якая праводзіцца са зваротамі, што паступаюць да нас у Савет Рэспублікі, дае магчымасць дакладна і своечасова вызначаць найбольш актуальныя для рэгіёна праблемы, бацьчы агульныя тэндэнцыі развіцця і ў выніку выпрацоўваць узважаныя і абгрунтаваныя падыходы, накіраваныя на вырашэнне пытанняў для асобных населеных пунктаў, раёнаў, абласцей і краіны ў цэлым. Пры гэтым многія звароты непасрэдна становяцца прадметам абмеркавання пры падрыхтоўцы праектаў законаў і іншых нарматыўных прававых актаў», — адзначылі ў Савеце Рэспублікі.

**Падрабязна аб тым, з чым прыходзілі людзі на прыём да Наталлі Качанавай, — у найбліжэйшым нумары «Мясцовага самакіравання».**

## ШТО Ё СВЕЦЕ РОБИЦА

## Больш чым палова ізраільцянаў выступаюць за неадкладную адстаўку Нетаньяху

Больш чым палова ізраільцянаў лічаць, што прэм'ер-міністр іх краіны Беньямін Нетаньяху павінен неадкладна падаць у адстаўку ў кантэксце сітуацыі вакол сектара Газа. Аб гэтым сведчыць апытанне, апублікаванае 12-м каналам ізраільскага тэлебачання. Згодна з вынікамі даследавання, за неадкладную адстаўку кіраўніка ўрада выступае 58 працэнтаў апытаных. Сярод тых, хто на апошніх выбарах 2022 года галасаваў за партыі, якія ўвайшлі ў кіруючую кааліцыю, ідэю адхілення цяперашняга прэм'ера ад пасады падтрымалі 28 працэнтаў рэспандэнтаў. Пры гэтым 54 працэнты апытаных лічаць за неабходнае правядзенне ў краіне датэрміновых выбараў. Акрамя таго, 48 працэнтаў удзельнікаў апытання падтрымалі ідэю неадкладнай адстаўкі міністра абароны Ёава Галанта, 50 працэнтаў рэспандэнтаў выступіла таксама за звальненне начальніка Генштаба ізраільскай арміі Герцы Халеві, 56 працэнтаў апытаных выказалася за адхіленне ад пасады кіраўніка Службы агульнай бяспекі (контрразведкі).

## У выніку абвальвання шашы ў кітайскай правінцыі Гуандун загінулі 48 чалавек

Колькасць загінулых у выніку жудаснага здарэння раіцай у сераду — абвалу на ўчастку хуткаснай аўтамагістралі «Мэйда» (Мэйчжоў—Дабу) у правінцыі Гуандун

(Паўднёвы Кітай) — склала 48 чалавек. Аб гэтым паведаміла «Сінхуа». ДНК яшчэ трох чалавек не ідэнтыфікаваны. 30 чалавек былі шпіталізаваны, іх жыццям нічога не пагражае, паведамілі ўлады горада Мэйчжоў. Паводле іх даных, абвал адбыўся каля 2.10 ночы на адрэзку шашы ў горадзе Мэйчжоў. Даўжыня абваленага ўчастка склала каля 18 метраў, а плошча абвалу — амаль 185 кв. метраў. На аэрафотаздымках відаць, што адзін бок хуткаснай аўтамагістралі абваліўся, у выніку чаго 18 транспартных сродкаў зляцелі з трасы ў вялізную яму. На кадрах, апублікаваных кітайскімі СМІ, бачна, што некаторыя аўтамабілі загарэліся ў выніку падзення. Мясцовыя ўлады заявілі, што прычынай абвальвання шашы маглі стаць магутныя залевы, якія абрынуліся на правінцыю Гуандун на мінулым тыдні.

## У Даніі з-за эканоміі сродкаў адмянілі маштабнае авіяшоу

Больш як 100 тысяч датчан з нецярпеннем чакалі маштабнага Danish Air Show, якое павінна было адбыцца 9 чэрвеня ў аэрапорце Ольбарга. Аднак усяго за пяць тыдняў да пачатку імпрэзы вырашылі адмяніць паведаміў тэлеканал TV2. «Прычына адначасова простая і парадаксальная: у казне няма грошай на правядзенне авіясалона, хоць палітыкі амаль штодня гавораць аб мільярдных уліваннях у абарону», — адзначаецца ў матэрыяле. Danish Air Show — найбуйнейшае паветранае мерапрыемства ў Даніі. Яго адмена сёлета з-за недахопу фінансаў адбылася ў той жа час, калі ў парламенце ўхвалена гістарычнае абароннае пагадненне, якое прадугледжвае прадастаўленне мінабароны краіны прыкладна 200 млрд дацкіх крон (\$28,8 млрд) на працягу наступных дзесяці гадоў.

ИЗВЕЩЕНИЕ  
О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ТОРГОВ  
В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор: государственное предприятие «Витебский областной центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел.: +375212 24-63-12, +37529 510-07-63.

Продавец: открытое акционерное общество «Витязь», 210605, г. Витебск, ул. П. Бровка, 13а, тел. +375 212 26-52-13.

Лот № 1. Капитальное строение с инв. № 200/С-73441, площадью 5344 кв. м, по адресу: Витебская обл., г. Витебск, ул. Петруся Бровки, д. 13А/4, наименование — **производственный корпус № 4**, назначение — здание неустановленного назначения, расположенное на зем. участке с кадастровым № 24010000003000095, площадью 25,6294 га (право долевой аренды), по адресу: Витебская обл., г. Витебск, ул. Петруся Бровки, д. 13А, целевое назначение — зем. участок для строительства и обслуживания административно-производственных зданий.

Нач. цена: 1 137 954,11 бел. руб. без учета НДС.

Задаток: 113 795,41 бел. руб.

Дата, время и место проведения повторного аукциона: 17.05.2024 в 12.00 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5, в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Срок внесения задатков и приема документов: с 03.05.2024 с 08.30 по 16.05.2024 до 12.00.

Задаток перечисляется на р/с ККУП «Витебский областной центр маркетинга» № BY93MTBK30120001093300066782 ЗАО «МТБанк» г. Минск, БИК МТБВБ22, УНП 390477566, код операции 40901.

Заявления на участие в аукционе со всеми необходимыми документами принимаются в рабочие дни с 8.30 до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, д. 5 в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Ранее опубликованное извещение: газета «Звезда» 31.08.2023, 17.11.2023.

Условия повторного аукциона: Победитель аукциона (единственный участник, выразивший согласие на приобретение предмета аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %) обязан: в течение 10 раб. дней со дня проведения аукциона возместить затраты на организацию и проведение аукциона, в т. ч. расходы, связанные с изготовлением и предоставлением участникам документации, необходимой для проведения аукциона на р/с, указанный в протоколе аукциона; подписать договор купли-продажи в течение 20 (двадцати) календарных дней со дня проведения аукциона; оплатить предмет аукциона в порядке и сроки, установленные договором купли-продажи, оплатить НДС сверх цены продажи предмета аукциона. Повторный аукцион проводится в порядке, установленном Указом Президента Республики Беларусь № 232 от 05.05.2009 г. «О некоторых вопросах проведения аукционов (конкурсов)» и Положением «О порядке организации и проведения торгов по реализации имущества ОАО «Витязь» от 13.04.2021.

Лица, желающие участвовать в аукционе, обязаны подать организатору аукциона заявление на участие в аукционе, подписать соглашение установленной формы с приложением документов: документ, подтверждающий внесение суммы задатка на р/счет, указанный в извещении, с отметкой банка; юр. лицом или индивидуальным предпринимателем РБ — копия документа, подтверждающего гос. регистрацию юр. лица или индивидуального предпринимателя, без нотариального засвидетельствования; иностранном юр. лицом — легализованные в установленном порядке копии учредительных документов и выписка из торгового реестра страны учреждения (выписка должна быть произведена не ранее шести месяцев до подачи заявления на участие в торгах) либо иное эквивалентное доказательство юр. статуса в соответствии с законодательством страны учреждения с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык; представителем юридического лица РБ — доверенность, выданная в установленном законодательством порядке (кроме случаев, когда юр. лицо представляет его руководителем); представителем гражданина или индивидуального предпринимателя РБ — нотариально удостоверенная доверенность; представителем иностранного юр. лица, иностранного физ. лица — доверенность, легализованная в установленном законодательством порядке, с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык. При подаче документов заявителем (его представителем) предъявляется документ, удостоверяющий личность, руководитель юр. лица — также документ, подтверждающий его полномочия. Организатор аукциона вправе в любое время, но не позднее чем за день до наступления даты проведения аукциона, отказаться от проведения аукциона.

Доп. информацию можно получить по тел.: +375 (212) 24-63-12, +37529 510-07-63, e-mail: vcm74@mail.ru, marketvit.by. Ознакомиться с предметом торгов можно по предварительному согласованию с Продавцом по тел. 8-0212-265383.

Информация о проведении  
07 июня 2024 года в 12.00 аукционных торгов  
по продаже изолированного помещения,  
принадлежащего УП «Минское отделение  
Белорусской железной дороги»

Сведения о предмете торгов (наименование, характеристики и местонахождение продаваемого имущества):  
изолированное помещение  
по адресу: г. Минск, ул. Грушевская, 106-23  
с инв. номером 500/D-708135681, общей площадью 120,5 кв. м,  
наименование и назначение — торговое помещение.  
Ограничения (обременения): аренда по 29.06.2026

Начальная цена — 388 000,00 бел. руб.  
Размер задатка — 38 800,0 бел. руб.

Продавец имущества — УП «Минское отделение Белорусской железной дороги», 220030, г. Минск, ул. Свердлова, 28-1; Минская дистанция гражданских сооружений УП «Минское отделение Белорусской железной дороги», 220014, г. Минск, пер. Автодорожский, 11, тел.: (017) 225 22 25, (017) 225 57 89, (017) 225 38 12.

Организатор торгов — государственное предприятие «МГЦН», 220030, г. Минск, ул. К. Маркса, 39, каб. 10, тел. (017) 365 48 36  
Срок и место приема заявлений: по 05.06.2024 включительно в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам — до 16.00) по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, каб. 6.  
Порядок оформления участия в торгах и проведения аукциона изложен в извещении о проведении торгов, размещенном на интернет-сайтах: организатора торгов — [www.mgcn.by](http://www.mgcn.by) (раздел «Аукционы/Недвижимость в собственности»); Минского городского исполнительного комитета — [www.minsk.gov.by](http://www.minsk.gov.by) (раздел «ПРОДАЖА/АРЕНДА»); Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь — [www.gki.gov.by](http://www.gki.gov.by) (раздел «ПРОДАЖА/АРЕНДА ИМУЩЕСТВА»)

Телефон для справок +375 (17) 365 48 36.

Государственное предприятие  
«Витебский областной центр маркетинга» извещает  
о проведении электронных торгов № 2024.Г.002.00050  
по продаже государственного имущества  
на электронной торговой площадке ETPVIT.BY,  
по адресу <https://etpvit.by>

Организатор, Оператор электронной торговой площадки ETPVIT.BY: коммунальное консалтинговое унитарное предприятие «Витебский областной центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел.: +375 (212) 24-63-12, +375 (29) 510-07-63, e-mail: vcm74@mail.ru, <https://etpvit.by>.

Дата и время проведения торгов: 03 июня 2024 в 09.00 (по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Продавец: РУП «Витебское племпредприятие».

Лот № 1. Принтер MARKEM-IMAGE 9405, 2017 г. в., серийный номер FR173101177, инв. № 1104, находящийся по адресу: г. Витебск, пер. 1 Шумилинский, 1.

Нач. цена: 5100,00 бел. руб. без учета НДС.

Срок внесения задатков и время окончания приема заявлений с прилагаемыми документами по торгам: до 16.00 31.05.2024. Для участия в электронных торгах необходимо ознакомиться с Регламентом ЭТП, зарегистрироваться на ЭТП по электронному адресу <https://etpvit.by>, внести задаток и подать документы на участие в торгах согласно информации об электронных торгах, размещенной на сайте ЭТП. Извещение о проведении электронных торгов опубликовано на официальном сайте Государственного комитета по имуществу [www.gki.gov.by](http://www.gki.gov.by) в разделе Главная/Бизнес/ПРОДАЖА/АРЕНДА ИМУЩЕСТВА/Движимое имущество.